

Соревнование в честь XX съезда КПСС

Трудовые успехи каргасонских сплавщиков

На сплавах в Баргасонской и баржепогрузочных рейдах Баргасонской сплавной системы все шире развертывается соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Лучших производственных показателей на погрузке леса в баржи добился коллектив Усть-Наравельского рейда. За последнее время он отгрузил около 80.000 кубометров леса. На погрузке каждой баржи здесь экономится до 4-х часов времени.

Передовая бригада рейда, возглавляемая тов. Гарковым, грузит за смену 865 кубометров леса вместо 460 по норме. На 157 процентов выполняет норму бригада грузчиков, которой руководит тов. Гатков.

Успешно ведет сплав леса Васюганский сплавной участок, выполнивший августовский план прилыва древесины на 115 процентов.

В отагоде лучше других работает комбинат буксирного катера № 109 (капитан тов. Бандрашев, механик Егоров), выполняющая месячные задания на 185—190 процентов. В августе катер тов. Бандрашева отбуксировал 10.300 кубометров леса вместо 5.200, установленных заданий.



Михаил Криворот — один из лучших мотористов электромолы на Шегарском лесозаготовительном пункте Томского леспромхоза. В дни предсъездовского социалистического соревнования он на валке леса выполняет по полторы нормы в смену.
На снимке: Михаил Криворот и его помощник Михаил Новиков за работой. Фото Н. Гвоздя.

У помских спичечников

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив помской спичечной фабрики «Сибирь» взял обязательство досрочно выполнить пятилетний план и к 23 декабря — годового плана. Своё слово рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики держат. 15 сентября предприятие начало выпускать продукцию в счёт следующей пятiletки. Ежедневно с конвейера фабрики сходит 50—100 ящиков спичек сверх установленного плана.

Этот успех достигнут в результате упорного труда всего коллектива. Почти все рабочие перевыполняют нормы. В эти дни в любом цехе можно найти замечательные примеры творческой активности работников предприятия.

Автоматно-сборочный цех. Здесь при помощи набивочных автоматов спички ровными рядами укладываются в коробки. Счет времени в цехе ведется на секунды. Много умения нужно для того, чтобы управлять сложными машинами.

Над одним из автоматов склонилась светловолосая женщина. Это Александра Матвеевна Заврина — лучший машинист автомата. Ее движения быстры и точны. С каждой минутой растет количество готовой продукции. 184—186 рамок готовой продукции идет за смену работница вместо 175—180 по норме.

Умение и успех пришли не сразу. Александра Матвеевна настойчиво изучала машину, совершенствовала приемы труда, постепенно улучшая свои производственные показатели. Например, сейчас она увеличивает выпуск продукции за счет сокращения вспомогательного времени.

Многие работницы в цехе выбрасывают в брак «спловинки»-коробки, в кото-

рых недостает спичек. Александра Матвеевна решила незаполненные коробки доплатить. В результате производительность труда возросла.

За высокие производственные показатели А. М. Завриной присвоено звание «лучшая набивщица спичечной промышленности».

На одном из станков в красильном цехе стоит красный флажок. Флажок означает, что работник, обслуживающий машину, добился лучших результатов в соревновании за досрочную встречу XX съезда партии. Здесь работает Татьяна Кузнецова. Она пришла в цех всего два месяца назад. Бригадир Наталья Петровна Иванова помогла ей быстро освоить новую профессию, перелада свой опыт работы. Теперь Кузнецова трудится самостоятельно и перевыполняет норму. Хорошо работают и другие члены бригады Ивановой. Невольно любуются четким, слаженным трудом в бригаде. Ровно движется транспортер, на одном конце которого помощница машиниста ловко берет длинную стопку коробок и ставит их на транспортную ленту. Диски машины намотаны на стенки коробок фосфорной массой и, когда коробка доходит до другого конца транспортера, где их принимает машинист, фосфорная масса уже просохла. Среди работниц особенно отличается мастерством тов. Ахмадеева. При норме в сто ящиков она за смену обрабатывает до трехсот ящиков спичек.

В эти дни бригада Ивановой выполняет задание на 120—130 процентов.

И так в каждом цехе. Высокопроизводительный труд большинства рабочих позволяет предприятию работать ритмично, перевыполнять производственный план.

А. ПЛОСНИК.

Суда разгрузаются досрочно

Хорошо трудятся в эти дни работники причала Черемшанки. Включившись в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, механизаторы и грузчики причала решили все суда обрабатывать досрочно и выполнять сменные задания не ниже, чем на 140—150 процентов.

Словом коллектива не расходится с делом. Недавно смене механизаторов, возглавляемой бригадиром тов. Угил, было поручено бригадиром погрузку угля на баржу № 820. Когда в конце смены была подсчитана выработка, оказалось, что за 5 часов механизаторы погрузили 682

тонны угля, выполнив норму на 200 процентов.

Не уступает механизаторам бригада грузчиков, руководимая тов. Ежовым. Слаженный, организованный труд коллектива дает возможность этой бригаде постоянно удерживать первенство в социалистическом соревновании. На днях бригада сгрузила круглый лес с баржи за три часа. Несмотря на то, что сменная задача была уже перевыполнена, грузчики не теряя времени, приступили к разгрузке другой баржи и выгрузили за два часа еще 770 тонн. Задание было выполнено на 215 процентов.

В. МИХАЙЛОВ, главный инженер Баргасонского леспромхоза.

Не допустить ошибок прошлого года

В прошлом году коллектив вагонного участка станции Томск-II допустил в подготовке к зиме ряд серьезных недостатков. Это отрицательно сказалось на работе участка. Из-за того, что своевременно не отремонтированы перекрытия вагонного депо, в цехах было холодно. Этим затруднялись малярные работы. Были случаи, когда промерзала отопительная сеть. Из-за того, что понадала вода в макушопровод, вышла из строя пневматическая подача смазки из депо в пункт технического осмотра. Не все рабочие были своевременно ознакомлены с правилами работы в зимнее время. В результате люди, впервые работающие на транспорте в зимних условиях, допускали ошибки, что приводило к задержке поездов, отмене вагонов из-за технических неисправностей.

Чтобы избежать повторения прошлогодних ошибок, коллектив участка еще в мае начал готовиться к работе в зимних условиях. Проведен капитальный ремонт перекрытий вагонного депо, переустановлено оборудование в пунктах технического осмотра. Все рабочие были своевременно ознакомлены с правилами работы в зимнее время. В результате люди, впервые работающие на транспорте в зимних условиях, допускали ошибки, что приводило к задержке поездов, отмене вагонов из-за технических неисправностей.

В. МИХАЙЛОВ, главный инженер Баргасонского леспромхоза.

Специалисты сельского хозяйства вступают в колхозы

11 сентября в Асиновской МТС состоялось совещание специалистов сельского хозяйства, посвященное обсуждению постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах по дальнейшему улучшению агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов. Агроном тов. Анохин, работающий в колхозе «Комсомолец», сказал:

— Очень правильное постановление приняла партия и правительство. Оно направлено на то, чтобы еще больше приблизить специалистов к колхозам, повысить их ответственность за развитие сельхозартелей.

Ознакомившись с постановлением Совета Министров и ЦК КПСС, я с большим желанием начал заниматься и вступил в колхоз. До сих пор я получаю зарплату в сумме 910 рублей. Теперь же мне будет начисляться 108 рублей в месяц. В переводе же на деньги по стоимости труда прошлого года это составит 1.080 рублей. Кроме того, мне полагается доплата 320 рублей. Таким образом, мой месячный заработок теперь будет примерно составлять 1.400 рублей, не считая хлеба и других продуктов, что я получаю на трудодни. От государственной дотации я отказываюсь, потому что колхоз «Комсомолец» уже является высокопродуктивным хозяйством. Моя жена также кончат сельскохозяйственный институт. Она также дала согласие приехать в колхоз и работать агрономом-овощеводом.

Затем слово берет зоотехник тов. Соколов, работающий в колхозе «Красное знамя».

— Мы, — говорит он, — вместе с женой также подали заявления с просьбой принять нас в колхоз. Я зоотехник, она агроном, дел для нас в колхозе много.

Затем выступили молодые специалисты тт. Петухов из колхоза имени Ленинского Комсомола и другие. Все они горячо одобрили новое постановление партии и правительства и изъявили желание вступить в колхозы.

В ответ на постановление партии и правительства участники совещания приняли обязательство к 17 сентября обеспечить в колхозах зоны Асиновской МТС засыпку семян под посев 1956 года, обмотку и расстил льна, образцовую подготовку к зиме скотопомещений. Разработаны другие мероприятия, которые помогут колхозам успешно завершить сельскохозяйственный год.

Помощь горожан в полевых работах

В колхоз имени Ворошилова, Парбитского района, пришла группа оказания помощи в уборке урожая группа рабочих и работниц завода резиновой обуви. Колхозники очень довольны работой горожан.

Молодые работницы тт. Степанова, Борославская и Минаева заняты на очистке зерна. Нормы выработки они выполняют на 200—250 процентов.

Также высокопроизводительно работают на вывозе зерна рабочие завода тт. Новиков, Галахов и Антошук.

Колхоз имени Балинина, Туганского района, досрочно выполнил план хлеба. Большую помощь колхозу в полевых работах оказывают приехавшие сюда студенты радио-физического факультета Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева.

Студенты тт. Брандов, Ниводаев, Козлова, Курбатова и другие, работая на полях, выполняют по полторы — две нормы.

В свободное от работы время студенты организуют вечера отдыха для населения.

В Министерстве иностранных дел СССР

По приглашению Правительства Союза Советских Социалистических Республик премьер-министр Барманского Союза У Ну посетит Союз Советских Социалистических Республик в октябре — ноябре 1955 года с визитом доброй воли. (ТАСС).

ПРОВЕРЯЕМ ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Наступило время массовой заготовки и вывозки картофеля и овощей. Столовая № 41 Томского треста столовых при политехническом институте предстоит заготовить, вывезти и обеспечить хранение 200 тонн картофеля, 50 тонн капусты, 8 тонн огурцов и других овощей.



Опыт прошлого года показал, что вывозить картофель из колхозов нужно теперь, до наступления холодов. К этому же времени необходимо подготовить все овощехранилища и картофелехранилища. Из-за того, что в прошлом году вывозку и закладку на хранение картофеля и овощей затянули до глубокой осени и засыпали в непригодные помещения, в столовой № 41 было испорчено 40 тонн картофеля. Пропал труд многих людей, государство было нанесено материальный ущерб, а студенты института весной были лишены возможности получить в своей столовой картофельные блюда.

Но и в этом году заготовка картофеля и овощей организована крайне плохо.

Колхозы, в которых нужно вывозить картофель, расположены в 90 — 100 километрах от города, вдали от железной дороги. Поэтому нужна умелая и четкая организация дела. Однако руководители института не учли ошибки прошлого года. Уже сейчас строятся вредные деку рас-

ты, по которым институт сумеет вывезти не более одной четверти необходимого столовой картофеля.

Но даже и такое количество картофеля хранить пока негде. Дирекция института не обеспечила выполнение всех необходимых работ по ремонту и строительству помещений для его хранения. Имеющиеся хранилища рассчитаны только на 100 тонн картофеля, т. е. на половину годовой потребности. Но и оно пока еще для приема картофеля не готово: не отремонтирован потолок, не сделаны вытяжные трубы. Ремонт овощехранилища задерживается из-за отсутствия пиломатериала.

Непригоден для хранения овощей засолочный пункт. В прошлом году в нем было заморожено 3 тонны огурцов, до сих пор какого-либо ремонта в нем не произведено.

Если не принять срочные меры, то столовая, имея пять филиалов и обслуживающая самый большой в городе студенческий коллектив, не сможет достаточного запаса картофеля и овощей на зимний и весенний периоды.

Дирекция и общественные организации института должны приложить все усилия к тому, чтобы устранить недостатки в деле организации заготовки и хранения картофеля и овощей для студенческой столовой.

Коллективный корреспондент газеты «Красное Знамя» — редакция многотиражной газеты политехнического института «За кадры».

Нужны не обещания, а хранилища

Столовая № 40 по улице Пивитина, 4 обслуживает свыше тысячи студентов. В этом году значительно расширится отпусковое меню. Наибольшим спросом в столовой пользуются овощные и картофельные блюда. Поэтому заготовка картофеля и овощей для этой столовой имеет особое значение. Но столовая пока к этому не подготовилась — не хватает хранилищ.

Знание обещания имеет подвальное помещение, пригодное для хранения картофеля. Но оно не может вместить и четвертой части необходимых зимних запасов картофеля. В прошлом году дирекция столовой засыпала в него 50 тонн картофеля, но оборудованное хранилище было плохо вентилируемо отсутствовала и навальный большим слоем картофель попортился.

Овощехранилища у столовой вообще нет. Поэтому овощи в прошлом году пытались хранить в сарае и в деннике. Неудачно, только потому, что огурцы погнили и их пришлось выбросить. В этом году может случиться то же самое, так как в деннике уже заложено 7 тонн помидоров и 700 килограммов огурцов. Негде хранить морковь, свеклу, свежую капусту. Из необходимых для столовой 40 тонн квашеной капусты есть возможность засолить только 16. Таким образом, столовая вновь уже в январе вынуждена будет закупать консервированные овощи.

В прошлом в университете было немало овощехранилищ, но ректорат решил переотдать его в спортзал. Спортзал получился хороший. Но ликвидирован старое овощехранилище, столовая не получила нового.

Вот уже несколько лет дирекция столовой студенты, преподаватели получают от административно-хозяйственной части уни-

верситета обещания построить хранилища. Проректоры университета и его предшественники Залозный и Харитоненко каждый в свое время обещали устроить вопрос с овощехранилищами. Одно время дело дошло до конкретных планов — расширить имеющееся под зданием обещания подвальное помещение, но сейчас даже эти планы забыты. Строительство нового овощехранилища откладывается на неопределенное время.

Высест с тем, что незначительное количество картофеля и овощей, которое можно принести на хранение, пока еще не заготовлено.

Столовая плохо связана с колхозами, в которых придется закупать картофель и овощи. Не решен вопрос о контроле на месте за качеством отгружаемых продуктов. В прошлом году по этой причине картофель в хранилище попал подмерзшим, зимой 5 тонн его пришлось выбросить.

Большие трудности возникают с транспортировкой овощей. Столовая должна по-лучить транспорт от университета. В колхозе, где будут производиться закупки, картофель выкопан и идет заготовителей, директор столовой не может получить ни одной машины.

Возможности своевременно заготовить картофель и овощи есть. Студенты университета охотно помогут построить овощехранилище, нужно только это дело организовать. Столовая должна заготовить картофель и овощи в нужном ассортименте и количестве.

В. МОИСЕЕВ.

Новый метод погрузки песка на платформы

Один из тунниров узкоколейной железной дороги Тимирязевского леспромхоза расположен среди богатых залежей строительного песка. Железнодорожники предприятия используют его на прокладке новых линий. Еще совсем недавно погрузка на платформы производилась вручную лопатами. На это уходило много времени, требовалось большое количество рабочих, платформы полулю пропастывали.

По инициативе молодого инженера Михаила Кайсарова в этом году разработан механизированный способ погрузки песка на платформы. В туннеле построена бревенчатая эстакада с платформой. Под настилом свободно стамется платформа. На эстакаде бульдозер подает песок, который затем сталкивается в отверстие, сделанное в настиле, прямо на платформу. Таким образом, в два захода бульдозер наполняет песком платформу, на что идет не более двух минут.

В результате прогрессивного метода погрузки песка на платформы устранен тяжелый ручной труд, высвобождены рабочие, резко повысилась производительность труда.

Колхозные кассы взаимопомощи

В колхозах Баргасонского района создано свыше 10 касс взаимопомощи. Хорошо обслуживает колхозников касса взаимопомощи сельхозартели имени Ленина. Членами кассы здесь состоит 161 колхозник. На текущем счету кассы имеется 11.200

рублей и большой фонд хлеба. Кассой взаимопомощи пользуются престарелые и нетрудоспособные колхозники. Большую помощь оказывают своим членам касса взаимопомощи сельхозартели имени Малотова, у ней на счету имеется 4.718 рублей.

Выплата выигрышей

За два дня сберегательными кассами Куйбышевского района г. Томска выплачено по облигациям Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР 150.300

рублей. Предъявлены к оплате 8 облигаций, выигрышей по 1.000 рублей, и 4 — по 5.000 рублей. Выплата выигрышей продолжается.

Новые кинофильмы по санитарному просвещению

Томская областная контора «Визорок» получила короткометражные фильмы по санитарному просвещению. В их числе:

«Берегите сердце», «Не курите», «Здоровье и питание», «Грипп», «Берегите зубы» и другие.

КОРОТКО

На овощеуспешильном заводе Туганского райпотребсоюза установлено дополнительное оборудование, которое позволяет в два раза увеличить выпуск продукции.

В учебной комбинат молочно-кемеровского облпотребсоюза (г. Сталинск) выехала для изучения лучших методов раскряга группа работников промаркетинга г. Томска и Болшанево.

Томский лесотролклад № 2 организовал выработку деревянных ящиков для почтовых посылок.

Слава передовикам животноводства

Итоги соревнования по надою молока с 1 октября 1954 года по 1 сентября 1955 года

№ п. п.	Фамилия, имя	Название колхоза	Название района	Надоено на 1 фуражную корову (кг)
1	Фомина М.	«Северное сияние»	Багдарский	2971
2	Акулова А.	имени Хрущева	Чанский	2966
3	Кривенко А.	«Победа»	Кожвинковский	2894
4	Муйтес Л.	«Северное сияние»	Багдарский	2852
5	Гайтур М.	«Северное сияние»	Багдарский	2843
6	Пастунова М.	«Северное сияние»	Багдарский	2801
7	Голан В.	«Северное сияние»	Багдарский	2695
8	Камашева Г.	«Заря»	Чанский	2686
9	Федосова А.	«Победа»	Кожвинковский	2637
10	Злобина А.	имени Сталина	Парбигский	2596
11	Суханова Т.	«Северное сияние»	Багдарский	2584
12	Кривенький В.	«Памяти Кирова»	Асиновский	2533
13	Корнева Е.	«Победа»	Кожвинковский	2579
14	Таланна В.	имени Мичурина	Туганский	2559
15	Камашева Ю.	«Заря»	Чанский	2544
16	Вакс Р.	имени Лысенко	Асиновский	2540
17	Зубова Е.	имени Маленкова	Багдарский	2539
18	Селезнева А.	«Северное сияние»	Багдарский	2535
19	Кривонова Е.	имени Сталина	Парбигский	2492
20	Горичных К.	имени Сталина	Парбигский	2482
21	Ницелот Е.	«Северное сияние»	Багдарский	2482
22	Заренш М.	«Памяти Кирова»	Асиновский	2426
23	Пахомова Н.	«Победа»	Кожвинковский	2418
24	Таланна Е.	имени Мичурина	Туганский	2415
25	Кураш А.	имени Мичурина	Туганский	2393
26	Батарова Н.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	2387
27	Фадеева Н.	«Северное сияние»	Багдарский	2375
28	Соколова Г.	«Победа»	Кожвинковский	2375
29	Масловова В.	имени Мичурина	Туганский	2365
30	Буйлис М.	имени Лысенко	Асиновский	2355
31	Трей Э.	имени Ильича	Чанский	2350
32	Ширакс Х.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	2344
33	Скоби Э.	«Памяти Кирова»	Асиновский	2343
34	Ведосова А.	«Комсомолец»	Асиновский	2341
35	Мельник М.	имени Сталина	Парбигский	2339
36	Ваджикова Т.	имени Сталина	Асиновский	2333
37	Беруцкая Л.	имени Хрущева	Чанский	2321
38	Кривенко А.	имени Крупской	Чанский	2313
39	Мусалова А.	имени Мичурина	Туганский	2311
40	Исаева Е.	«Комсомолец»	Асиновский	2303
41	Трумпанис Э.	имени Сталина	Молчановский	2300
42	Колман А.	имени Ворошилова	Томский	2281
43	Ефимова Н.	имени Сталина	Парбигский	2281
44	Костригина И.	имени Мичурина	Туганский	2280
45	Берзинь Р.	«Памяти Кирова»	Томский	2279
46	Кирьянова А.	имени Микояна	Багдарский	2276
47	Рышайте Б.	имени Микояна	Багдарский	2276
48	Тегичева Т.	имени Буденного	Туганский	2276
49	Ерошинова М.	«Комсомолец»	Асиновский	2274
50	Рудите Э.	имени Хрущева	Асиновский	2274
51	Индра Л.	имени Сталина	Асиновский	2262
52	Гоголева Е.	имени Молотова	Чанский	2261
53	Должанова	имени Калинин	Чанский	2258
54	Воробьева М.	«Комсомолец»	Асиновский	2239
55	Керелис Э.	имени Жданова	Чанский	2238
56	Киселева Г.	«Победа»	Кожвинковский	2226
57	Вильданов В.	имени Ильича	Чанский	2222
58	Мовчан Д.	имени Крупской	Чанский	2206
59	Шмидт С.	имени Сталина	Асиновский	2198
60	Вавилева А.	«Комсомолец»	Асиновский	2193
61	Медис Е.	имени Ворошилова	Томский	2193
62	Цевелева	имени Хрущева	Чанский	2185
63	Гочу В.	имени Маленкова	Кривошеинский	2184
64	Протопопова В.	«Объединение»	Томский	2179
65	Батарова А.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	2168
66	Гоголева М.	имени Молотова	Парбигский	2165
67	Сафронова А.	имени Жданова	Кривошеинский	2163
68	Витускина Т.	имени Чапаева	Туганский	2163
69	Граубергер Е.	«Прогресс»	Томский	2160
70	Зоркальцева Е.	«Объединение»	Томский	2156
71	Колова Г.	имени Калинин	Чанский	2154
72	Евсюкова К.	имени Маленкова	Парбигский	2142
73	Левина	имени Хрущева	Чанский	2141
74	Фомичева Д.	имени Калинин	Парбигский	2137
75	Полещук Л.	имени Сталина	Тулановский	2135
76	Попова Т.	имени Мичурина	Туганский	2135
77	Калыш Д.	имени Сталина	Тегульдеский	2134
78	Данковская А.	имени Хрущева	Чанский	2128
79	Великанова Э.	имени Хрущева	Чанский	2127
80	Берзинь Э.	«Победа»	Кожвинковский	2119
81	Резник М.	«Заветны Ильича»	Томский	2116
82	Аболитис М.	имени Ильича	Чанский	2115
83	Грицук А.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	2114
84	Мовило	имени Хрущева	Чанский	2110
85	Томилова А.	имени Сталина	Парбигский	2104
86	Звенис Н.	«Комсомолец»	Асиновский	2099
87	Норвеллис Эрга	имени Хрущева	Асиновский	2099
88	Берзинь М.	«Памяти Кирова»	Асиновский	2099
89	Степанова М.	«Объединение»	Томский	2092
90	Жигулина А.	имени Хрущева	Чанский	2087
91	Гусейнова М.	имени Кирова	Багдарский	2085
92	Ивонкина А.	имени Микояна	Багдарский	2079
93	Глухота Т.	имени Хрущева	Чанский	2077
94	Оп Л.	«Комсомолец»	Асиновский	2070
95	Вейденш И.	«Заветны Ильича»	Томский	2067
96	Петухова Е.	имени Мичурина	Туганский	2060
97	Десева Л.	«Заветны Ильича»	Кожвинковский	2059
98	Мидея Н.	«Наша Родина»	Кожвинковский	2057
99	Хамо Э.	имени Жданова	Багдарский	2057
100	Черная Н.	имени Ворошилова	Кривошеинский	2054
101	Кириг Н.	имени Сталина	Парбигский	2050
102	Онис	«Путь социализма»	Томский	2050
103	Казанкин Саша	имени Молотова	Парбигский	2047
104	Мардосайте А.	имени Кирова	Багдарский	2044
105	Гамзиевская З.	имени Микояна	Багдарский	2044
106	Норвеллис Э.	имени Хрущева	Асиновский	2042
107	Озольс Э.	имени Шверника	Кожвинковский	2036
108	Субрис Э.	имени Жданова	Чанский	2035
109	Попалова А.	имени Хрущева	Чанский	2034
110	Кирьянова П.	имени Красина	Чанский	2031
111	Машиновская А.	«Комсомолец»	Асиновский	2029
112	Лизманс Г.	имени Хрущева	Асиновский	2028
113	Розманс В.	«Заветны Ильича»	Томский	2027
114	Ефимова А.	имени Сталина	Парбигский	2026
115	Внулис	имени Хрущева	Чанский	2025
116	Инулик Е.	имени Хрущева	Чанский	2020
117	Омельяна С.	имени Хрущева	Чанский	2020
118	Рахова В.	имени Мичурина	Тулановский	2013
119	Волкова П.	имени Молотова	Александровский	2017
120	Кален В.	имени Буденного	Зырянский	2017
121	Отисонс М.	«Комсомолец»	Асиновский	2016
122	Ремонс Д.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	2016
123	Буштакова П.	имени Микояна	Багдарский	2014
124	Яковлева Е.	имени Чапаева	Туганский	2013
125	Туч В.	имени Мичурина	Туганский	2009
126	Горбачева Н.	«Коммунист»	Кожвинковский	2007
127	Воробьева П.	«Коммунист»	Кожвинковский	2007
128	Гончарова К.	имени Калинин	Кожвинковский	2006
129	Стрейла Л.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	2004
130	Черешинская Т.	имени Буденного	Багдарский	2003
131	Цыглерс В.	«Серп и молот»	Томский	2002
132	Вторущина Н.	«Коммунист»	Кожвинковский	2001
133	Кочаева К.	имени Чапаева	Туганский	1998
134	Ваверс И.	имени Кагановича	Молчановский	1997
135	Аксиненко М.	имени Сталина	Молчановский	1996
136	Колбан М.	имени Кирова	Багдарский	1995
137	Редцова М.	«Путь Октября»	Томский	1994
138	Огнева В.	имени Хрущева	Чанский	1991
139	Новикова	имени Хрущева	Чанский	1989
140	Рауля А.	имени Сталина	Асиновский	1989
141	Ройля Е.	имени Хрущева	Чанский	1988
142	Берзиньс З.	«К новым победам»	Шегарский	1987
143	Сергеева А.	«Заря»	Тулановский	1987
144	Белкина А.	имени Буденного	Тулановский	1987
145	Петелина М.	«Искра»	Кривошеинский	1979



На снимке — передовые доярки колхоза «Победа», Кожвинковского района (слева направо): А. Г. Федосова, Е. Д. Корнева, Н. И. Пахомова. Фото А. Луговой.

№ п. п.	Фамилия, имя	Название колхоза	Название района	Надоено на 1 фуражную корову (кг)
146	Гоман М.	имени Ильича	Чанский	1978
147	Вдовина Ф.	имени Кирова	Багдарский	1977
148	Вилкина В.	имени Хрущева	Чанский	1973
149	Гусейнова И.	имени Кирова	Багдарский	1976
150	Верстунина З.	имени Микояна	Багдарский	1974
151	Назарова М.	имени Хрущева	Чанский	1973
152	Деряба Б.	имени Жданова	Чанский	1971
153	Маркулайте М.	имени Чапаева	Туганский	1968
154	Салмиш А.	имени Шверника	Кожвинковский	1967
155	Зелте А.	имени Жданова	Чанский	1967
156	Студилова Л.	имени Молотова	Асиновский	1967
157	Калсберг Э.	имени Крупской	Пышкино-Троицкий	1965
158	Семедзева Н.	«Комсомолец»	Асиновский	1964
159	Сейрис М.	имени Жданова	Чанский	1964
160	Озолоншис Л.	имени Ворошилова	Чанский	1961
161	Ринга И.	имени Сталина	Асиновский	1958
162	Болтовская М.	имени Ворошилова	Томский	1958
163	Черняк М.	имени Сталина	Томский	1954
164	Девягирева В.	имени Ворошилова	Молчановский	1951
165	Венаудис Э.	имени Кагановича	Зырянский	1950
166	Глазырина	имени Хрущева	Чанский	1950
167	Граудис Э.	имени Сталина	Молчановский	1948
168	Варшава Е.	имени Сталина	Багдарский	1948
169	Харченко Л.	«Комсомолец»	Асиновский	1948
170	Рабинова Л.	«Комсомолец»	Асиновский	1946
171	Урени В.	«Победа социализма»	Багдарский	1945
172	Чусова А.	имени Сталина	Парбигский	1945
173	Покрекяева М.	имени Хрущева	Багдарский	1943
174	Васнова Г.	«Коммунист»	Кожвинковский	1941
175	Дернова Т.	«Коммунист»	Кожвинковский	1939
176	Витиньс Э.	имени Шверника	Кожвинковский	1938
177	Борисова Ф.	имени Крупской	Чанский	1935
178	Ветчина Р.	имени Сталина	Парбигский	1934
179	Васурите Я.	имени Чапаева	Туганский	1932
180	Черныш К.	имени Карла Маркса	Кожвинковский	1931
181	Финартис М.	имени Ильича	Чанский	1931
182	Алксис О.	имени Крупской	Пышкино-Троицкий	1930
183	Гравилс О.	имени Кагановича	Зырянский	1930
184	Гидренис А.	имени Мичурина	Тулановский	1929
185	Ливис И.	имени Ильича	Чанский	1927
186	Вашенко И.	имени Буденного	Чанский	1926
187	Кислица В.	«Коммунист»	Кожвинковский	1926
188	Сибиряков М.	«Зерный путь»	Багдарский	1925
189	Кривонова М.	имени Сталина	Парбигский	1923
190	Демьянова Ф.	имени Маленкова	Багдарский	1922
191	Навгохина В.	имени Дзержинского	Чанский	1921
192	Антон Б.	«К новым победам»	Шегарский	1920
193	Левчук Е.	имени Сталина	Молчановский	1918
194	Шволикс Э.	имени Микояна	Багдарский	1918
195	Даугулс И.	имени Хрущева	Асиновский	1917
196	Огленс М.	имени Жданова	Кривошеинский	1916
197	Болтовская Н.	имени Ворошилова	Томский	1915
198	Литичева А.	«Путь к социализму»	Пышкино-Троицкий	1915
199	Полещук Э.	«Путь к коммунизму»	Томский	1914
200	Цирулис М.	имени Хрущева	Чанский	1911
201	Дубинкина Н.	имени Молотова	Кожвинковский	1910
202	Федосова А.	«Коммунист»	Кожвинковский	1905
203	Вадуева О.	имени Сталина	Чанский	1905
204	Верстунина Т.	имени Микояна	Багдарский	1904
205	Юренис А.	«Искра»	Кривошеинский	1904
206	Коростылёва К.	«Коммунист»	Кожвинковский	1904
207	Маркелова	имени Красина	Кожвинковский	1903
208	Навонова М.	имени Молотова	Молчановский	1902
209	Граудис А.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	1900
210	Финшис Ф.	«Путь Ленина»	Томский	1897
211	Егерс А.	имени Сталина	Асиновский	1897
212	Галдикс Л.	имени Маленкова	Багдарский	1897
213	Спиринс Э.	имени Крупской	Чанский	1893
214	Хаско Ф.	«Победа социализма»	Багдарский	1893
215	Пономарева Е.	имени Ворошилова	Багдарский	1893
216	Хонякова Е.	имени Молотова	Парбигский	1892
217	Вистулс М.	имени Ворошилова	Чанский	1891
218	Вайсброт А.	имени Маленкова	Тулановский	1887
219	Казанцева А.	«Коммунист»	Кожвинковский	1886
220	Величкова Т.	«Комсомолец»	Асиновский	1885
221	Лешева М.	имени Сталина	Парбигский	1880
222	Сепи Л.	«Красное знамя»	Асиновский	1880
223	Митля П.	имени Дзержинского	Чанский	1877
224	Миронова К.	«Путь к коммунизму»	Томский	1875
225	Сиродерс М.	«Серп и молот»	Томский	1875
226	Марьяна М.	«Искра»	Кривошеинский	1873
227	Бурдовина П.	«Комсомолец»	Кожвинковский	1873
228	Понкратова Е.	имени Калинин	Кожвинковский	1872
229	Булга С.	имени Хрущева	Чанский	1872
230	Урвонова Е.	имени Жданова	Кривошеинский	1869
231	Питунгина Н.	имени Андреева	Кожвинковский	1868
232	Сусанова М.	имени Андреева	Кожвинковский	



В Чехословацкой Республике подходит к концу уборка зерновых. Благодаря успешному применению агротехники чехословацкие крестьяне собирают в этом году самый высокий за последние десять лет урожай. В среднем по стране урожайность достигает 30 центнеров с гектара. Большую помощь в уборке оказывают трудящиеся промышленных предприятий и учреждений. На снимке: работники предприятия Словакия помогают членам единого сельскохозяйственного кооператива Приетржак Братиславской области. (Фотохроника ТАСС).

Отъезд из СССР министра рыбной промышленности Канады г-на Джеймса Синклера

ПРЕЛУТСК, 14 сентября. (ТАСС). Министр рыбной промышленности Канады г-н Джеймс Синклер закончил свое путешествие по Советскому Дальнему Востоку, где он познакомился с рыболовным и рефрижераторным флотом, морскими рыбными портами, научными организациями и предприятиями рыбной промышленности СССР.

После однодневного пребывания в Прелутске, куда он прибыл из Владивостока самолетом, г-н Д. Синклер 14 сентября вылетел в Пекин. Он направился туда по приглашению китайского общества по изучению внешней политики.

На аэродроме канавского министра провожали: председатель Иркутского исполкома

Развитие народного образования в Венгрии

БУДАПЕШТ, 15 сентября. (ТАСС). В ходе осуществления первого пятилетнего народнохозяйственного плана Венгрии крупные успехи были достигнуты в области просвещения. В 1954—1955 учебном году в средних школах Венгрии обучалось 122.627 человек, в то время как в 1937—1938 годах учились всего 53.349 человек. Количество средних школ возросло почти в два раза.

Возложение венков на могилы советских воинов, павших за освобождение Австрии

ВЕНА, 14 сентября. (ТАСС). В связи с предстоящим завершением вывоза советских воинов из Австрии в центральный кладбище в Вене состоялось торжественное возложение венков на могилы советских воинов, павших в борьбе за освобождение Австрии. К полному памятника возложили венок командующий советскими войсками в Австрии генерал-лейтенант И. П. Бойков. Были также возложены венки от посольства СССР в Австрии, от частей и соединений советских войск.

Заявление Политбюро ЦК Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 14 сентября. (ТАСС). В связи с объявлением Алжирской компартии вне закона Политбюро ЦК Французской коммунистической партии сделало заявление, опубликованное газетой «Юманите». В заявлении подчеркивается, что это решение, противоречащее требованиям французских колониальных кругов, является проявлением «политики силы, проводимой в Алжире». Политбюро подчеркивает, что такая политика представляет собой угрозу для демократических свобод в самой

Манифест Отечественного фронта Вьетнама

ХАНОЙ, 15 сентября. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, Отечественный фронт Вьетнама созданный на национальном съезде Объединенного фронта Вьетнама, проходившем в Ханое с 5 по 10 сентября, опубликовал манифест, в котором говорится, что после освобождения мира наступила фаза политической борьбы за его упрочение, достижение единства, полной независимости и демократии в стране. Однако из-за усилившегося вмешательства империалистов в дела Индо-Китая и позиции занимаемой властями Южного Вьетнама, осуществление Женевских соглашений, единство и независимость страны находятся под угрозой.

Недовольство в Англии американской торговой политикой

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). Английская печать продолжает выражать недовольство дискриминационной английской торговле и услуг Советским Штатами. В редакционной статье «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что «Советские Штаты в настоящее время проводят более протекционистскую политику, чем на протяжении многих лет в прошлом». В частности газета указывает на повышение на 50 процентов тарифов на импортные велосипеды, которое по-прежнему остается отклонением министерством обороны США заявки английской компании на поставку оборудования для «Чиф Джек дом». Газета пишет: «Правитель-

Китайско-американские переговоры в Женеве

ЖЕНЕВА, 14 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание послов Китайской Народной Республики и США. Как сообщается в коммюнике американской делегации, на сегодняшнем заседании после обмена информацией относительно проведения в жизнь соглашения, заключенного 10 сентября о ратификации обеими сторонами гражданских лиц.

В кругах китайской делегации отмечают, что посол КНР Ван Бин-нань внес на сегодняшнем заседании предложение о рассмотрении двух вопросов, относящихся ко второму пункту повестки дня переговоров, а именно: вопроса о так называемом амбарном торговле между КНР и США на высоком уровне. В этих же кругах указывают, что с американской стороны пока не поступило никаких предложений на этот счет.

Статья Урхо Кекконена о мирном сосуществовании

ХЕЛЬСИНКИ, 15 сентября. (ТАСС). В последнем номере журнала «Юнтая», издаваемом аграрным союзом, опубликована статья премьер-министра Урхо Кекконена, посвященная, в частности, вопросу мирного сосуществования. Напомнив о том, что идея мирного сосуществования, которая превратилась теперь в лозунг междунациональных отношений, была выдвинута еще В. И. Лениным, автор переходит к рассмотрению этой идеи с точки зрения Финляндии.

В Финляндии, пишет Кекконен, мирное сосуществование практикуется с осени 1944 года. Опыт показывает, что оно протекает благоприятно. Сотрудничество и взаимное доверие между Финляндией и Советским Союзом крепки из года в год. Этой политике у нас оказывают ныне самую поддержку многие из тех, кто после войны осуждал и саботировал ее. Мы, финны, от всего сердца желаем, чтобы принцип мирного сосуществования поддерживался весь мир.

К положению в Лаосе

ХАНОЙ, 15 сентября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, сообщения из Лаоса свидетельствуют о том, что королевское лаосское правительство пытается свести военную конференцию с тем, чтобы выпустить время для подготовки новых нападений на воинские части Патет-Лао. Как известно, некоторое время тому назад делегация вооруженных сил Патет-Лао пошла на уступки и согласилась передать королевскому правительству район Муонг-Пауна.

Заявление Сигемцу

ПЕКИН, 14 сентября. (ТАСС). Как сообщает японское радио, выступая вчера на пресс-конференции, министр иностранных дел Сигемцу заявил, что правительство готовит ответ Соединенным Штатам на просьбу разрешить обучение военным служащим чанкайшистской армии на американских базах в Японии. Пока, сказал Сигемцу, обучение офицеров этой армии на военной базе в Сеидзе временно прекращено.

Забастовка японских металлургов

ТОКИО, 15 сентября. (ТАСС). Профсоюз трех крупных металлургических компаний «Нихон Кокай», «Сумитомо Индустри» и «Юбе сейтцу» провели вчера третью 24-часовую забастовку. Бастовщики требовали повышения заработной платы.

Столкновение между полицией и населением в районе американской авиабазы Тацикава в Японии

НЬЮ-Йорк, 14 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Японии, сегодня произошло новое столкновение между полицией и местным населением города Сунакава, пытавшимся не допустить расширения американской авиабазы Тацикава, расположенной в окрестностях этого города. Полицией удалось разогнать собравшихся. В результате столкновения было ранено несколько человек из числа местного населения и несколько полицейских. Полиция арестовала ряд граждан города Сунакава, наиболее активно выступавших против расширения американской авиабазы.

Рост цен в Индонезии

ДЖАКАРТА, 14 сентября. (ТАСС). Газета «Берита Индонезия» сообщает о резком повышении цен на продовольственные товары. Так, например, в Джакарте за последние время цены на рис поднялись на 50 проц., на сахар — на 20 проц., на соль — на 600 проц. Такое резкое повышение цен вызвало тревогу среди населения.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 16 сентября — «Дорога». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 16 сентября — «Водные звезды». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал. 16 сентября — «Ночь в Венеции». Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30, 11-30 и 12-30 — «История маленького Мукки».
Кинотеатр в городском саду. 16 сентября — художественный фильм. Сеансы: 3-40, 5, 6-30, 8, 9-30.

ЦИРК

Ежедневно программа в 3-х отделениях.
Начало в 8 часов вечера, касса открыта с 10 часов утра.

Томская студия Телевидения

17 сентября. 20.00. Документальный фильм «Иван Петрович Павлов».
20.50. Художественный фильм «Верные друзья».
Выступление солиста ГАБТа СССР Ивана Михайловича Скобцова.
Выступление солиста ГАБТа СССР народного артиста РСФСР Алексея Филипповича Кривичева.
18 сентября. 19.00. Художественный фильм «Гаврош».
20.15. Художественный фильм «Строптивая Маринetta».
20 сентября. 20.00. Документальный фильм «Советское Приморье».
20.50. Новый художественный фильм.

Сбор вторичного сырья — тряпья, макулатуры, лома цветных и черных металлов, порошковой парфюмерной посуды, изделий из фетра и капрона, боя граммофонных пластинок, автокамер умножает ресурсы сырья дает дополнительное сырье

Сохранение и слача вторичного сырья — долг каждого гражданина, обязанность каждого руководителя предприятия, учреждения и организации.
Ларьки, фургоны, агенты, организаторы покупают вторичное сырье у населения за наличный расчет по ценам прейскуранта.
Предприятия, организации и учреждения, слачайте отходы производства агентам конторы «Главвторсырье».
Собирайте, сохраняйте и продавайте вторичное сырье в заготовительную сеть «Главвторсырье».
За справками обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 10. Телефон 32-43.

Управление томских горэлектросетей доводит до сведения населения, руководителей предприятий и учреждений города о том, что раскопки на территории города с целью проведения водопровода, посадки деревьев и пр. на глубину более 0,3 метра могут производиться только по получении письменного разрешения в управлении горэлектросетей (Подгорный переулок, 4).
Нарушители правил раскопок будут привлекаться к судебной ответственности. 3-2

Вокзальный райпромкомбинат принимает заказы на электросварочные, токарные, слесарные работы, никелировку и составление календарных таблиц на емкости резервуаров.
Обращаться: г. Томск, переулок 1905 г., 5. 3-1

Томский ГЭС-1 требуются: золинщики для вывозки шлака из золойной, гущичи и опытный кладовщик на должность заведующего складом.
Обращаться: г. Томск, угол Подгорного переулка и Татарской улицы, отдел кадров. 2-2

РАСТУТ ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ КОЛХОЗНИКОВ

За последние два года во многих колхозах Асиновского района резко возросли денежные доходы. В сельхозартели артели имени Мланова за один год денежный доход увеличился почти в пять раз. В текущем году он составил свыше одного миллиона рублей. Это позволило колхозу погасить всю задолженность по денежным платежам и вложить в хозяйство свыше двух тысяч рублей. За первое полугодие в этой артели на трудящихся авансом выдано по три рубля. Семья колхозника П. Юнопланникова получила 2.560 рублей, семья Ф. Сидорова — 2.200 рублей, А. Исаева — 3.700 рублей. Доярка А. Тихонова за выработанные за семь месяцев трудяности получила авансом около двух тысяч рублей.

Высокие денежные доходы получают от животноводства и растениеводства колхозы района, например, «Красное знамя», «Комсомолец», «Победа», имени Молотова. Денежный доход сельхозартели «Красное знамя» за полугодие составил 460 тысяч рублей. Колхозникам выдан аванс по 3 рубля 50 копеек на трудящегося. Семья Шелухи на трудящегося получила аванс в сумме 5.700 рублей.

Повысилось и животноводство колхозников. Семья тов. Скудыла, состоящая из 4 трудящихся человек, получила около 8.000 рублей. Доярка М. Ершеникова, М. Воробьева, А. Илюсина за 11 месяцев надоили по 2.000—2.100 литров молока на каждую фуражную корову. На выработанные трудяности они получили по 1.800—2.000 рублей каждая.

Свыше полмиллиона рублей денежного дохода получила за истекшие месяцы колхоз «Авангард». Колхозникам этой артели выдан первый денежный аванс по 3 рубля на трудящегося.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„В ожидании автобуса“

Под таким заголовком в № 176 «Красное Знамя» было помещено письмо в редакцию, в котором рассказывалось о том, что один из шоферов автобуса отказался везти пассажиров по маршруту, указанному ему диспетчером.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию

- Томский городской комитет КПСС на 1955—56 учебный год утвердил цикл лекций в Томской городской партийной организации.
- В ГОРКОМЕ КПСС. По политэкономии капитализма. Лекции читаются по четвергам, в 7 часов вечера, в библиотеке горкома КПСС.
- По политэкономии социализма. По четвергам, в 7 часов вечера, в библиотеке горкома КПСС.
- Во вопросам технического прогресса в промышленности. Лекция читаются в 2-ю и 4-ю пятницу месяца, в 7 часов вечера, в библиотеке горкома КПСС.
- В КИРОВСКОМ РАЙКОМЕ КПСС. По истории КПСС (послеоктябрьский период, с темой «Отечественная война Советского Союза»). Лекция читаются во 2-й и 4-й понедельник, в 8 часов вечера, в райкоме КПСС.
- По политэкономии социализма — 2-й и 4-й понедельник месяца, в 8 часов вечера, в Доме ученых.
- По экономии социалистических промышленных предприятий — по пятницам, в 7 часов вечера, в райкоме КПСС.
- В ВОКЗАЛЬНОМ РАЙКОМЕ КПСС. По истории КПСС (дооктябрьский период) — 1-я и 4-я пятница месяца, в 7 часов вечера, в райкоме КПСС.
- По истории КПСС (послеоктябрьский период) — 1-я и 4-я пятница месяца, в 7 часов вечера, в райкоме КПСС.

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области 16 сентября ожидается облачная погода, местами кратковременные дожди. Ветер западный, четверги 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 0—5° тепла, днем — 7—12° тепла.

16—23 сентября облачно с прояснениями, временами слабый дождь. Температура воздуха ночью 4—9°, во второй половине периода понижение температуры при прояснениях 0—2° мороза, днем — 11—16°, 16—23° тепла.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

Мастерские индивидуального пошива Куйбышевского райпромкомбината с проспекта имени Ленина, 18—20 и переулка Плеханова, 8, переведены на Кооперативный переулок, 10, в помещении бывшего ателье № 1.

Принимать заказы производится ежедневно с 3 до 7 часов вечера. 2-1

Промартель «Сельхозмашина» принимает от населения в никелировку посуду и предметы домашнего обихода.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 121. 2-1

Требуются: когачеры, подкатчи, слесари. Когачерам предоставляется квартира.

Обращаться: г. Томск, улица Больничная, 6, механическая прачечная. 2-1

Стройуправлению треста «Обьлесоплав» для работы в г. Асино требуются: старший бухгалтер, инженер-строитель, прорабы.

Для работы в г. Томске — грузчики на автомашинах.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 20. 2-1

Срочно требуются на постоянную работу: швей-мотористки, ученицы швей-мотористок, когачеры паровых котлов, слесари, никелировщики, начальники механического цеха, дворник, стюард, машинист, грузчики.

Обращаться: г. Томск, переулок 1905 г., 5. 3-1

Требуются на работу: рабочие в пехи, экономист-плановик, плотники, каменички, грузчики.

Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 122, кирпичный завод № 10. 3-1